



ANGELUS

Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Černetín a Běloutín

1. čtení: Sk 3,13-15.17-19

2. čtení: 1 Jan 2,1-5a

Ev.: Lk 24,35-48

Žl 4 Hospodine, ukaž nám svou jasnou tvář!

Kapka rosy z Božího slova: Apoštolům se až po Kristově zmrtvýchvstání otevírá mysl a začínají chápat Písmo svaté, jak o tom v dnešním evangeliu mluví sv. Lukáš... Pane, otevírej mé srdce i můj rozum pro tvé slovo, které mě vede k životu!

KDYŽ SE NAD VZTAHEM OBJEVÍ MRAK

Chvála Kristu.

Bratři a sestry, od prvotního hříchu jsou narušeny vztahy mezi lidmi, což je potřeba přijmout jako fakt. V Ráji, respektive, když už se ztrácel Ráj po strávení zakázaného ovoce ze stromu poznání, začíná muž na ženu svalovat vinu a žena se začíná vytáčet. Ztrácí se původní harmonie vztahu, který bude až do nových nebes a nové země vystaven porušení naší padlé přirozenosti. Lékem záchrany ke každodennímu užívání se stává evangelium. To nás bezpečně vede k Ráji v šlépějích Krista, našeho Pána. Učí nás milovat bližního jako sebe sama, učí nás odpouštět, být pravdivými, trpělivými, „umývat jeden druhému nohy“, apod.

Může se však v životě stát, že nad vztahem dvou lidí se objeví tak hustý mrak, že téměř znemožní vidět lék v rukou Lékaře Krista. Co pak?

V měsíci březnu zavítala na pravidelnou kněžskou schůzi našeho děkanátu jako host paní Marcela Anežka Kořenková, která nám, devíti kněžím hranického děkanátu, představila projekt pomoci manželským párům, které procházejí vážnou krizí vztahu, tzv. manželskou mediací. Ta spočívá na práci s manželi, kteří procházejí konfliktem nebo vztahovou krizí. Tato forma pomoci vznikla v roce 2021 v olomoucké arcidiecézi a rozvíjí se za podpory a garance Cyrilometodějské teologické fakulty UP Olomouc, s cílem podpořit manželské páry při zvládnání těžkostí ve vztazích. Mediátoři poskytují pomoc zdarma.

Vím, že většinu obtíží manželé musí překonat s pomocí Boží sami, a kéž se to vždy podaří, aniž by se ti, kteří se dříve tolik milovali, najednou sobě zcela odcizili, ale přesto

někdy může vztah zahalit tak šedivý mrak, z něhož nás vyvede jen ten, kdo je schopen zahlédnout cestu ke světlu.

Píšu tento článek jako možnou nabídku pomoci ve složitých vztahových situacích a ve snaze předejít, byť jen jedinému rozpadu manželství. Mimo to píšu tento článek i jako splnění prosby paní Kořenkové, která kněze našeho děkanátu požádala o seznámení s tímto projektem pomoci manželům. V kostele jsou k dispozici letáčky k rozebrání s více informacemi a odkazy. Někomu se to může hodit, ať už teď či později.

Na přímluvu Svaté Rodiny, kterou zvláště uctíváme v kapli v Porubě, ať všem manželům žehná Ten, který dává člověku světlo.

P. Václav Fojtík

MOUDROST POUŠTNÍCH OTCŮ JE AKTUÁLNÍ I DNES

Starej se o sebe. Buď, kde jsi. Zamiluj si všední den. Tři prosté rady, které vám změní život.

Jednou jsem jel autobusem na setkání se spolužáky z gymnázia po deseti letech. A v autobuse seděla jedna slečna. Připomínala indickou bohyni Kálí, která měla podle hinduistické tradice osm rukou. Slečna totiž měla na kolenou otevřený notebook, na něm rozevřené noviny, v jedné ruce měla telefon, v druhé kávu, a ještě nějakým způsobem dokázala ovládat malou obrazovku zabudovanou do sedadla před sebou. A při ničem nevydržela déle než dvacet sekund a mně se zdálo, že během té cesty načerpala více zbytečných informací než moje babička za celý svůj život.

Pak jsem dorazil na setkání s bývalými spolužáky a ptám se jich, co dělají po těch deseti letech. A zjistil jsem, že za těch deset let se v podstatě nic nezměnilo. Všichni tak trochu studují, tak trochu pracují, občas někdo tak trochu navázal nějaký tak trochu vztah. Ale prstýnků na rukách bylo málo, něčeho, co by se dalo nazvat životním povoláním, také málo. Když jsem se vracel ze setkání domů, uvědomil jsem si, že my si dnes pojmenováváme naši dobu digitálním věkem nebo jí dáváme jiná krásná pojmenování, ale mohli bychom ji nazvat zejména epochou nestálosti. Člověk je nestálý ve vztazích, nestálý na místě, nestálý v myšlenkách.

Jeden newyorský psychiatr hovoří v této souvislosti o "paradoxu volby". Kdybychom žili v Indii a šli bychom si koupit boty a měly by jen dva páry – jeden by nám byl o dvě čísla větší a druhý o číslo menší, tak bychom koupili ty větší a odešli bychom domů jako šťastní zákazníci, protože jsme koupili nejlepší produkt na trhu. U nás přijdeme do obchodu, mají dvě stě párů bot, padesát z nich je nám dobrých, porovnáваме cenu, kvalitu, design, a nakonec odejdeme domů s pocitem viny. Neboť co když někde na nás čekaly boty, které by byly ještě lepší? Někdy těžké časy a to, že se člověk neuměl rozrůst do šířky, vykřesali v lidských duších hloubku. Nevolám po tom, abychom měli méně volby, ale abychom dokázali se svou volbou lépe zacházet. Pouštní otcové byli muži, kteří se ve 4. století rozhodli zít svůj křesťanský život radikálněji než ostatní. Jsme v pokušení domnívat se, že títo pouštní otcové utíkali od světa. Nemuseli řešit problémy, žili si svůj meditativní život někde na samotě. Představte si to – každý den trvá dvanáct hodin, každá noc trvá dvanáct hodin a co dělá pouštní otec? Modlí se žalmy, plete košíky, modlí se žalmy, plete košíky, pak se pomodlí žalmy a uplete košík. Jde se vyspat a pak se zase modlí žalmy. První rok, druhý, třetí, tak stále dokola. A najednou zjistí, že nemá kam utéct. Člověk dnes, když přijde z práce, kde ho něco zranilo, nebo se s někým pohádal, uteče – něco si pustí, přečte, někam zajde. Uteče od sebe samého. Uteče od myšlenky, která se v něm najednou chce rozvinout. Nesetká se se sebou; nesetká se se svou vášní, která v něm

klíčí; nezápasí, utíká. Pouštní otcové v samotě neměli možnost útěku. A museli zápasit. I proto se od nich můžeme učit. Vezmeme si například tři rady od pouštního otce Antonína Velkého do našeho nestálého roztékání života člověka 21. století. */Pokračování příště/*

Ohlášky:

- ☼ Ve středu po mši sv. v Černotíně bude náboženské vzdělávání pro dospělé.
- ☼ Od pátku 19. 4. začne nověna před svátkem sv. Kateřiny Sienské, učitelky církve a patronky Evropy. Tato nověna vyvrcholí uctěním jejich ostatků 28. 4. při nedělních bohoslužbách.
- ☼ Víkend pro ministranty na faře v Hustopečích proběhne od pátku 19. 4. od 19:00 do neděle 21. 4. (zakončení mší svatou). Prosím rodiče, aby potvrdili účast do středy 17. 4. buď emailem, telefonicky nebo osobně.
- ☼ V sobotu 20. dubna v 17:30 bude v kostele sv. Cyrila a Metoděje v Černotíně při mši svaté pokřtěn Tomáš Josef Hrab.
- ☼ V neděli 21. 4. v 15:00 před svátkem sv. Marka se setkáme v kostele ve Špičkách k pobožnosti za letošní úrodu a příhodné počasí. Po litaniích ke všem svatým vyjdeme v procesí k obrázku sv. Marka, odkud požeňneme pole, lesy, louky, pastviny, zahrady a sady.
- ☼ V pokladniče na pomoc rodině postižené požárem se vybralo 23.871,- Kč. Všem dárčům Pán Bůh zaplat'.
- ☼ Setkání ministrantů olomoucké arcidiecéze, mši s arcibiskupem Josefem Nuzíkem a nabitý program slibuje Ministrantský den, který se uskuteční v sobotu 27. dubna v Olomouci. Jsou na něj zváni mladší i starší ministranti. Uskuteční se v prostorách semináře a také na dalších místech městského centra, zejména v kostele sv. Mořice a katedrále sv. Václava. Podrobné informace k účasti: ministranti.info/spolupracujeme/ministrantsky-den
- ☼ Farní tábor pro děti ve věku od 7 do 15 let proběhne ve dnech 29. 7. – 4. 8. 2024 v bývalém klášteře v Blahutovicích. Přihlášky si můžete vzít na stolečku v kostele. Vyplněnou ji pak předejte P. Václavovi nebo Dáši Jakešové. Přihlášky, prosím, nevhazujte do poštovní schránky a odevzdejte do konce května. Cena tábora je 2.000,-Kč.

Postní almužna:


farnost	pokladniček	částka
Hustopeče nad Bečvou	38	18 370 Kč
Bělotín	9	3 393 Kč
Černotín	12	5 975 Kč
Špičky	5	3 428 Kč
celkem	64	31 66 Kč

Vaše almužna pomůže rodinám s dětmi s postižením, vícedětným rodinám, osamělým rodičům s dětmi, opuštěným a osamělým seniorům a lidem, kteří jsou v obtížné životní situaci. Stále Vás prosíme o pomoc při vyhledávání potřebných. V případě, že kdykoliv ve farnosti nebo v okolí svého bydliště poznáte někoho, kdo pomoc Charity potřebuje, neváhejte nás kontaktovat. Upřímně Pán Bůh zaplat' všem zúčastněným! Děkuji za skvělou spolupráci a přeji požeňnané dny! Radka Andryšková Charita Hranice.

POŘAD BOHOSLUŽEB

od 14. 4. do 21. 4. 2024

Liturgický kalendář	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
3. neděle velikonoční 14. 4.	Hustopeče	8:00	Za † Bohuslava Rušara, rodiče, za † Stanislava Lužného, otce, rodiče z obou stran, za Marii Janečkovou, syna a dvo
	Černotín	9:30	Za živé a † farníky
	Bělotín	11:00	Za rodiče Blaženu a Vladimíra Michálkovy, manžela Jana Zítka, rodiče z obou stran a dvo
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace
Pondělí 15. 4. <i>sv. Anastázie</i>	Špičky	17:30	Za † Jana Hýžu, 2 manželky, vnuka Jana, živou a † rodinu
Úterý 16. 4. <i>sv. Bernadetta Soubirousová</i>	Hustopeče	7:00	Za † Antonína, Jiřinu a Jiřího Povolné
Středa 17. 4. <i>sv. Inocenc</i>	Černotín	17:30	
Čtvrtek 18. 4. <i>sv. Krescenc (Rostislav)</i>	Bělotín	17:30	Za † Zdeňka Vašíčka, rodiče a živou a † rodinu Vašíčkovu
Pátek 19. 4. <i>sv. Ema</i>	Hustopeče	18:00	Na poděkování za 80 let života s prosbou o Boží požehnání a zdraví do dalších let a za živé rodiny
Sobota 20. 4. <i>sv. Hugo</i>	Černotín	17:30	Na poděkování za 30 let života s prosbou o Boží požehnání a ochranu
4. neděle velikonoční 21. 4.	Hustopeče	8:00	Za živé a † farníky
	Špičky	9:30	Za † syna Jiřího, živou a † rodinu Hošťálkovu a Vozákovu
	Bělotín	11:00	
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace

Tel. na faru:  mobil: 733 741 614
E-mail: fahustopecenb@ado.cz
<https://www.ihustopece.cz/farnost/>